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TEMEL MATEMATIK

TESTI -1

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplannizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.
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Kiglik
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Su ihtiyaci olan A adasinda temiz su elde edebilmek
icin glines enerjisinden faydalanarak su artma
sistemi kurulmustur. Bu sistemde glines 151§1 blyilk
depodaki deniz suyunu buharlagtiriyor. Yogunlagan
ve tuzdan arindirilan su buhari, saf su haline geli-
yor. Bu su seffaf kubbelerden sliziilerek kenardaki
kiiglik depolarda toplaniyor. Yapilan dlglimlerde
bilyik depoya konulan deniz suyunun %82 sinin saf
su olarak klgiik depolarda biriktigi goruliyor.
Adada bulunan 2050 kisiye, kisi bagi 5 litre saf
su saglamak igin kag litre deniz suyuna ihtiyag
vardir?

A) 14500

B) 12000
D) 14000

C) 13500
E) 12500

1
Ali ve Bekir es dilimlere ayrilmis bir pastanin 3 und
esit olarak paylasiyorlar. Cengiz ise Ali'den 3 dilim
3
fazla alirsa geriye tiim pastanin 5 i kaliyor.

Buna gore, pasta kag dilimdir?

A)24 B)12 C)36  D)18 E) 21

3. 2017 x 2019 carpimindan biiyiik fakat 2018 x 2018

carpimindan kiigiik olan kag¢ tane tam sayi var-
dir?

A)2 B)O C)1
D) 2018 E) 2019
a|b|c +|a|b|c
b | 3b b | c 5a

Yukaridaki garpma (x) ve toplama (+) tablolarinda
a, b, ¢ harfleri pozitif birer sayinin yerine kullanil-

migtir.
Buna gore, ¢ kactir?
A)15 B)3 C)9 D)6 E) 12

DDODDooo|
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Belgin'in evi

ool
oo
ool

Berk'in evi

Belgin ve Berk okula yiirtyerek gitmektedirler. Bel-
gin'in evi ile okulu arasinda 45,24 m, Berk'in evi ile
okulu arasinda 61,12 m mesafe vardir.

Berk evden okula giderken Belgin'den kag m
fazla yiiriimektedir?

A) 106, 36 B) 16,21
D) 15,12

C) 16,88
E) 15,88




6. ABB, 17B ve C6C li¢ basamakl sayilardir.
ABB
+17B
CceC
olduguna gére, A + B + C toplami kagtir?

A)15 B)18  C)17 D) 16 E)19

1. sekil

2. sekil

3. sekil

Ibrahim, ayni boydaki kibrit ¢éplerinden yukaridaki
gibi kareler olusturacaktir. 1.sekil igin 4, 2. sekil icin
12, 3.sekil igin 24 kibrit ¢épu kullanmis ve bu sekilde
devam etmistir.

Buna gére, ibrahim 19. sekilde kag tane kibrit
¢opii kullanmahdir?

A)710 B)920 C)800 D)760  E)798

8. Asagidakilerden hangisi (n - 2)2 ifadesinde
n = 14 iin esitidir?

A)(n-5).(n-86) B)(n—2).(n-7)
C)(n-3).(n+1) D)(n+2).(n-5)
E)(n—1).(n-8)

2
X itadesi
3x+1 Ax+1

seklinde yazildiginda A yerine asagidakilerden
hangisi yazilabilir?

+A

A) 9x? B) 9x*- 1
D) 3x + 1 E) 3x

C)3x -1

10.

Sabit hizl bir tekne, akinti ydniinde, A noktasindan B
noktasina 4 saatte varmaktadir. Akintiya ters yonde
ise B noktasindan A noktasina 5 saatte varmaktadir.
Ayni akintida, motor ¢ahgtinimaz ise A noktasin-
dan B noktasina kag saatte siiriiklenir?

A)20 B)35  C)40 D) 30 E) 15

3x—1 = 3x—2
27 0

olduguna gore, 2* kagtir?

A8  B)3 C)6 D) 4 E) 12




12,

13.

14.

Bahar'in clizdaninda 5 TL, 10 TL, 20 TL, 100 TL

ve 200 TL lik kadit paralarin her birinden birer tane
vardir. Bahar, clizdanina bakmadan bir tane kagit
para segiyor.

Geriye kalan dort kagit paranin toplam degerinin
320 TL den biiyiik olma olasihig kagtir?

1 4 1 2 3
A, BT O, DT BT
72
¥3 . /15
4 12
«/’2_0-1-\/5

isleminin sonucu kagtir?

B
5

A)V15 B) i

c) D)1 E)2

X, y ve z reel sayllanyla ilgili olarak asadidakiler biliniyor;
L. |x]=x

. |-z|=-z

. |ix|+y|=0

Buna goére, asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) [X=z B)x.y.zz0 C)x.y+z=20
D)x+z=0 E)Yx+y+z=0

15.

16.

17.

18.

a ve b farkl rakamlar olmak tizere (a + 3) . (b - 2)
ifadesinin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?
A) 68 B) 77 C)99

D) 84 E) 72

Asagidaki kesirlerden hangisi en bilyiik degere
sahiptir?

ARLLS B) 21 o=
999 25 s
D) 88 E) 6666
99 7777
Bir lokanta A ve B firmalarindan gelen yemek sipa-

riglerini lokanta ¢aligsani Erdal ile géndermektedir. Er-
dal, bisikletiyle saatte 18 km sabit hizla hareket edi-
yor ve yalnizca firmalarda zaman kaybediyor, yolda
zaman kaybetmiyor.
B firmasi
A firmasi =, ¥
U]

Lokanta

Erdal

Yukarida gosterildigi gibi, ayni yol {izerinde bulunan
lokanta ile A firmasi arasindaki uzaklik 900 m ve Aile
B firmasi arasindaki uzaklik 2,7 km dir.

Erdal, lokantadan giktiktan 35 dakika sonra sipa-
rigleri firmalara birakarak tekrar lokantaya geldigi-
ne gore, firmalarda toplam kag¢ dakika kalmistir?

A9 B)1M c) 10 D) 12 E) 15

Bir P(x) polinomunun x — a ile bélimiinden elde edi-
len kalan P(a) degeridir.
¢ bir gergel say1 olmak lizere,

P(x) = x> - cx® + 2cx - 18

polinomunun x — ¢ ile béliimiinden kalan 14 oldu-
guna gore, c agagidakilerden hangisi olabilir?

A)6 B)7 C)9 D) 4 E)3



19.

20.

21.

22,

Bir kuruyemiscide findik, fistik, ceviz ve badem kulla-
nilarak bir karigim olusturuluyor. Bu kuruyemis gesit-
lerinin kilogram satis fiyatlari ve karigimdaki oranlar
ile ilgili bilgiler agsadidaki tabloda verilmistir.

Kanigimdaki  Kilogram

oran satig fiyati
Findik 60 TL
Fistik 70 TL
Ceviz %35 50 TL
Badem %15 60 TL

Karigimin kilogram satig fiyati 60 TL olduguna
gore, kansimdaki findik orani yiizde kagtir?
A)35 B)20 C)25

D) 15 E) 10

Gergel sayilar kiimesi Gizerinde tanimli f ve g fonksi-
yonlari igin
fix+1)=2x-1
g(2x)=x+5
esitlikleri veriliyor.
Buna gére, (fog)(4) ifadesinin sonucu kagtir?
A)5 B)8 C)10

D)7 E) 11

(a,) gercel sayilar dizisi her n pozitif tamsayisi igin
2n
h = F

bigiminde tanimlaniyor.

ap\+1 _ 1

a, 5

olduguna gére, p kactir?

A9 B)S C)10 D) 11 E)7

Asagidaki kutularin igine 1, 2, 4, 8, 12, 16, 20 ve 24
sayilari, her kutuya farkli bir sayi gelecek sekilde yer-
lestirildiginde tlim esitlikler sagdlaniyor.

- -
I B BE
m-m-e
-

Buna gore, A degeri kagtir?

A)32 B)44 )6 D)3 E) 36

23.

24,

Hatice'nin elindeki boncuklarin sayisal dagihm orani
asagidaki grafikte verilmigtir.

Kirmizi

120°

Hatice, elindeki boncuklarla kolyeler yapacaktir.

e Bir kolyede 15 kirmizi, 15 mavi ve 30 yesil bon-
cuk kullaniyor.

e Elindeki boncuklarla yapabilecegi tim kolyeleri
yapinca bir renk boncugu tiiketiyor ve elinde 600
boncuk kaliyor.

Buna gore, Hatice kag tane kolye yapmigtir?

A)50 B)60  C)70 D) 80 E) 40
H
g g 9 g g Bos koltuk
6o 8o £ Dolu koltuk
g8 0o
08 8¢9
22 28
H

Bir otobis firmasinin internet sitesinden rezervasyon
yaptirmak isteyen Umit, yukaridaki sekil ile karsilasiyor.
Buna gore, 2 kisilik rezervasyon yaptirmak iste-
yen Umit, kag farkh sekilde rezervasyon yaptira-
bilir?
A) 20 B) 40 C)30

D) 50 E) 60



25.

26.

27.

X+ty=x.y
Sifirdan farkli x ve y sayilari igin yukaridaki esitlik veri-
liyor.
Buna gére,
2+x , 2+y
xy* yx

ifadesinin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A)x.y B) 1 C)x+y
D)x2.y2 E) 2xy

Bir sinema salonunda &grenci biletleri ile ilgili asagi-

dakiler biliniyor.

o Ogrenci bileti 10 TL dir.

e Dort 6grenci bileti alana beginci 6grenci bileti be-
dava veriliyor.

Buna gore, 37 kigilik bir 6grenci grubu, sinema

salonundan en az kag TL Gdeyerek 37 tane 6g-

renci bileti alabilir?

A)300 B)350 C) 370 D) 320 E) 280

Bir grup arkadas belirli sayidaki cevizleri esit sayida
paylagmis ve her biri kendi paylarina diisen cevizler-
den (¢ tanesini yemistir. Daha sonra gruba katilan
bir arkadasglarina her biri 2 tane ceviz verdiklerinde
gruptaki herkesin elinde esit sayida ceviz oldugu go-
rilmistr.

Buna gore, baslangigtaki ceviz sayisi kag olabi-
lir?

A)70 B)100 C)78 D) 84 E)75

28. Aydin Ogretmen dgrencilerine tanesi 3 TL olan A mar-
ka ve tanesi 4 TL olan B marka cikolatalardan belirli
sayida alacaktir.

— -f‘"‘“’g
clKOLATA Kgl-.':\TA

A marka B marka
3TL 4TL

e Amarka cikolataya 6dedigi toplam para B marka
cikolataya 6dedigi toplam paraya esittir.

e Aym markadan 3 tane cikolatay! bir 6grenciye
veriyor.

e Geri kalan gikolatalan siniftaki her bir 6grenciye
birer tane diisecek sekilde dadittiginda tam yeti-
yor.

Buna gére, Aydin Ogretmenin sinifinda kag 6§-

renci olabilir?

A)18 B)19  C)20 D) 21 E) 22

29.

A ve B kutularinda 1 den 10 a kadar numaralandiril-
mig kartlar bulunmaktadir.

Nedim, A kutusundan iki tane karti secip B kutusu-
na atiyor. A kutusunda kalan kartlarin numaralarinin
aritmetik ortalamasi 5,125 oluyor.

Buna gére, son durumda B kutusundaki kartlarin
numaralarinin aritmetik ortalamasi kagtir?

A)55 B)545 C)5,125 D)575 E)5725



30.

ABC lggeninde m(BﬂC) =40° dir.

ABC Uggeninin énce [BC] kenari [AB] kenari (izerine
gelecek sekilde katlanip geri acilarak kat izi giziliyor,
sonra [BC] kenari [AC] kenar Uzerine gelecek sekil-
de katlanip geri agilarak ayni sekilde kat izi ¢iziliyor.
Buna gore, kat izlerinin kesigsim noktasinda olu-
san agi derece tiiriinden agagidakilerden hangisi

olabilir?
A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120
31. A 10
9
6
B
4
A
D
CI
B

ABC Uggeninin [BC] kenari [AB] kenari (izerine ge-
lecek sekilde katlandiginda C noktasi C' noktasiyla
cakigiyor.

|BC| =6 cm, |AB| = 9 cm, |AC| = 10 cm dir.

Buna gore, Gevre(A‘f)LC') kag cm dir?

A) 11 B)12 C)13

D) 14 E) 15

32. Bir ABC lggeninde, [DE] // [BC] ve [EF] // [AB] olacak

sekilde [DE] ve [EF] giziliyor.
De[AB], E€[AC] ve Fe[BC] dir.
[EF] ~ [CD] = {K}

N 2
A(DEK) =3 cm

= 2
A(KFC) =27 cm

Py

Buna gére, A(ADE) kag cm? dir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8
33. D 40 cm c D E
30cm —
A Sekil | 8 A C gemin B
E D
cC A B
Sekil 11l

Boyutlar sekil | de verilen ABCD dikddrtgeni,

[BC] kenari [AB] kenari (izerine gelecek sekilde [EB]
boyunca sekil Il deki gibi katlaniyor. Daha sonra [AD]
kenari [EC] boyunca sekil Ill deki gibi diizlemsel kat-
laniyor.

Buna gore, sekil lll te D ve B noktalari arasindaki
uzaklk kag cm dir?

A) 125 B) 11410 C) 10413
D) 14410 E) 12/13



34. Dq% “ ¥
A L B

35.

Sekil | Sekil 1l

Sekil | deki ABCD paralelkenarinda [AB] kenar 6,
[DC] kenari 8 esit pargaya bolinmustir.
Paralelkenar igaretli yerlerden kesilerek alanian
sekil Il deki gibi S,, S, ve S, olan (g parcaya ayril-
mistir.

Buna gére, S,, S, ve S, sirasiyla hangi sayilarla
orantihidir?

A)9,8,7 B)3,4,6 C)8,9,7
D)8, 6,5 E)9,7,5
D D D'
E o]
A B F'
Sekil | Sekil Il

Sekil | deki ABCDE diizgiin besgeni [DF] boyunca kesi-
lip sekil Il deki gibi C ve E kogelerinden yapistinliyor.
|AF| =|FB| ve [DF]//[D'F

Buna gore, m(D&D') kag derecedir?

A)112 B)108 C) 102

D) 96 E) 72

37.

20 A

o}

20

O merkezli ¢eyrek daire bigcimindeki karton B nokta-
sindan [CD] boyunca katlandiginda B noktasi B' nok-
tasina geliyor.

[CD] L [OB], |OA| =20 cm ve |[CD| =12 cm

Buna gére, [AB'| = x kag cm dir?

A)4/29 B)10/5 C)44/34 D)2./149 E)4/41

Sekil | Sekil Il Sekil Il

Sekil | deki beyaz renkli karton dairenin lizerine mer-
kezleri gakigacak gekilde sari renkli karton daire sekil Il

deki gibi yapistinhyor. Goriinen beyaz renkli alanin,

sari renkli alana orani % dur.

Daha sonra, sari renkli karton dairenin Gzerine mer-
kezleri gakisacak sekilde mavi renkli karton daire se-
kil 11l deki gibi yapistiriliyor.

Goriinen san renkli alan, gériinen beyaz alanin
yansi olduguna gore, mavi renkli dairenin yan-
capinin, beyaz renkli dairenin yaricapina orani
kagtir?

1
A)?
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